

## **Posudek bakalářské práce**

**Autorka:** Martina Kašpárková

**Název:** Význam neverbální komunikace v práci pedagoga volného času

Bakalářská práce obsahuje 38 stran vlastního textu. Rozsah práce odpovídá podmínkám, které jsou stanoveny na TF JU. Práce má výbornou grafickou úroveň. V práci se vyskytuje jen velmi malé množství tiskových nedostatků. Bibliografické citace a odkazy v textu jsou používány smysluplně a v souladu s platnými normami. Po gramatické a stylistické stránce je práce rovněž na výborné úrovni.


Cílem práce bylo objasnit a zdůraznit význam neverbální komunikace v práci pedagoga volného času. Zpracováním práce se autorce podařilo tento cíl naplnit. Členění práce na jednotlivé kapitoly a podkapitoly je logické a smysluplné. V první kapitole je rozpracována obecná problematika verbální a neverbální komunikace. V druhé kapitole jsou zpracovány způsoby neverbální komunikace v práci pedagoga volného času. V této druhé kapitole autorka použila systém klasifikace jednotlivých způsobů sdělování podle knihy J. Valenty *Manuál k tréninku řeči lidského těla*. Použitý klasifikační systém je velmi přehledný a zahrnuje i některé oblasti neverbální komunikace, které nejsou v české odborné literatuře příliš zdůrazňovány. Na závěr práce je uvedena třetí kapitola, která shrnuje význam neverbální komunikace v práci pedagoga volného času.

Z hlediska zpracování práce velmi oceňuji, že autorka vycházela z odborné literatury, shrnula přehledně obecné poznatky o neverbální komunikaci a neverbální pedagogické komunikaci. Zároveň se v druhé a třetí kapitole samostatně zamýšlí nad významem a možnostmi využití neverbální komunikace v práci pedagoga volného času. To je ocenitelné zejména proto, že tato problematika je v české odborné pedagogické literatuře zpracována pouze okrajově.

Předkládaná práce splňuje požadavky kladené na zpracování bakalářské práce. **Práci doporučuji k obhajobě.**

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **v ý b o r n ě .**

V Českých Budějovicích 20. 8. 2008

  
Mgr. Iva Žlábková